

春运上海首趟增开列车昨开出

2月1日春运正式启动后 各次增开列车将陆续投放



在外漂泊了一整年的人踏上回家的旅程。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天13点03分,上海至成都的3216次列车准点从上海站开出,经停信阳、安康、达州、南充等17站后,该趟列车将于明天0点28分抵达终点站——成都站。这是2018年春运上海地区开出的第一趟春运增开列车。

昨天12点半,老家在河南信阳的李阿姨静静地在上海站第6候车室候车,与旁边其他旅客大包小裹相比,她只带了一个很小的布包。“这次回去是办事情,春节前就回来。”李阿姨说,自己的儿子、女儿都在上海,所以自己也一直常住上海,此次回去是因为老家有点事情。她也很庆幸能买到座票。“我儿子1月22日才帮我买的票,原本以为买不到了,没想到这个车还有,是硬卧改的硬座票。”虽然3216次从上海到信阳需要15个小时,比图定列车的12小时要慢3小时,但李阿姨也很理解:“马上就春运了嘛,车票本来就很难买,能有座位坐着就很好了。”

与李阿姨相比,年轻的周祖林这

一路就要辛苦得多——他只买到了无座票,要站31个小时才能回到南充老家。不过,常年在外的他也有丰富的乘车经验,上车后他就把行李放到了行李架上,然后在旁边的车厢连接处找了块“空地”,“累了可以在这里坐一会儿。”

3216次列车长徐文财介绍说,针对3216次列车务工人员较多的情况,列车上提供低、中、高多档价位的盒饭,其中,最便宜的盒饭仅售5元一盒,为一荤两素,最贵的盒饭也只要25元。“我们这趟车是人工烧水,每个车厢都有热水,保证旅客都能喝上热水。”徐文财表示,针对最近几天长江中下游地区大范围降雪的情况,列车也做好了预案,并多上了10%的餐料,以备不时之需。

青年报记者从铁路部门了解到,尽管距离春运启动还有7天、距离春节还有22天,但长三角地区去往川渝方向的客流提前涌动,为此,铁路部门昨天起提前加开上海至成都3216/7次、杭州至重庆北K4173/2次春运临客。其中,3216/7次临客途经上海、江苏、安徽、河南、湖北、四川等

省市,沿途停靠苏州、无锡、镇江、南京、马鞍山、芜湖、合肥、襄阳东、达州等17个站,列车全程运行2167公里,历时35小时25分。

据介绍,日常状态下长三角往川渝方向每日客流约在9000人左右,但从1月20日以来已经攀升到22000人左右的水平,客流启动迹象明显。昨日开行首日,上海至成都3216/7次列车共发售车票3100余张,预计客座率达93%,大部分为南充、达州、成都等热门方向。

而除了3216次列车,2017年“12·28”调图中新增的上海虹桥站-重庆西站的G1974次列车同样也从昨天起正式开行,该趟列车也经停成都东站。自此,上海至成都方向每日开行列车增加至16趟,运能约在16000个左右,可帮助更多旅客平安返乡。

铁路部门表示,2月1日春运正式启动后,上海铁路各次增开列车将陆续投放。2月1日-15日,直属站共安排增开列车843趟,最高峰为2月9日和13日,均增开81趟列车,方向遍及川渝、云贵、西北、湖北、湖南、江西、中原以及长三角地区。

■都市脉搏

27项车驾管业务即日起可手机办理

本报讯 见习记者 钟雷 记者昨日从市交警总队获悉,本市公安交警部门将与上海邮政EMS合作,共同打造了“车管到家”的全新车驾管服务模式,未来驾驶员可通过“上海EMS便民通”APP线上办理包括补换领号牌、行驶证,申领新车临时号牌等27项车驾管业务。

据了解,“车管到家”是上海市公安局交警总队紧密对接市民群众需求推处的系列便民举措之一。警邮双方依托互联网、数据交互等技术,将目前具备条件、可网上申请、远程办理的车驾管业务全部投放到警邮合作平台,形成了“信息电子化填报、业务免填单受理、材料不重复收取”的工作模式,使市民群众足不出户即可办理补换领号牌、补换领行驶证、补领检验合格标志、申领新车临时号牌、驾驶证补换证等27类车驾管业务。

此外,对于通过手机APP申请业务的用户,“车管到家”还创新应用技术手段,实现对申请人身份信息精准、便捷、快速的验证、录入和查阅。

国家公务员考试成绩线公布

本报讯 记者 陈晓颖 记者近日从人力资源和社会保障部官网获悉,中央机关及其直属机构2018年度考试录用公务员笔试成绩日前公布。考生可从国家公务员局网站获取考试成绩信息。此外,成绩线也同时公布。

报考省级以上(含副省级)职位的考生总分需不得低于105分,且行政职业能力测验不低于60分。报考市(地)、县(区)级职位的考生总分需不低于90分,且行政职业能力测验不低于50分。

山西、内蒙古、吉林、黑龙江、广西、四川、重庆、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、宁夏、青海、新疆等15个西部地区和艰苦边远地区的总分需不低于85分,且行政职业能力测验不低于45分。大学生村官、“三支一扶”等服务基层项目人员定向招录职位的合格分数线是总分不低于85分,且行政职业能力测验不低于45分。

记者了解到,中央公务员主管部门将根据各职位规定的面试比例,按照笔试成绩从高到低的顺序,确定各职位参加面试的人员名单,并面向社会统一公布。

面试工作将于今年3月底前完成。面试前,招录机关将在中央机关及其直属机构2018年度考试录用公务员专题网站上发布面试公告,载明面试人员名单、面试最低分数线、面试时间、面试地点、联系方式以及其他须知事项。

对于公共科目笔试合格人数未达到规定的面试比例的部分职位,中央公务员主管部门将在2018年1月和5月组织两次公开调剂。

杨浦启动非遗文化传习微课程

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 糖画、近景魔术、木偶戏……记者从昨天在杨浦区少年宫举行的“智慧中华”杨浦区优秀传统文化教育现场展示会获悉,该区启动了《智慧中华·我是非遗传习人》微课程,希望通过系列丛书发布、优秀民族文化特色社团展示、非遗技艺传承体验、主题亲子游园会、区师生优秀书画作品展等活动,通过特别的方式让青少年传承非遗文化。

现场启动了《智慧中华·我是非遗传习人》微课程。据了解,《智慧中华·我是非遗传习人》系列教材及微课是由杨浦区少年宫主任朱茹洁任编辑组长,在华东师范大学、上海社会科学院、上海市非遗保护协会等单位专家及非遗传习人的指导支持下,带领三十位青年教师、相关专业高校学

生历时600天共同参与完成的。

朱茹洁介绍说,微课程的设立立足于上海丰富的“非遗”文化资源,让优秀民族文化走进更多杨浦的学校、家庭与社区。课程在2017年获得上海市教委颁发中小学优秀美育教学微课评选活动团体一等奖,得到了专家的高度好评,并向全市中小學生推荐使用。

华东师范大学田兆元教授认为,“非遗教材建设是当下非遗保护活动中一项创造性的成果。”该校初熹教授也评价说,非物质文化遗产教育具有构建中华优秀传统文化传承体系,推动文化传承创新的重要意义。

据杨浦区教育局相关负责人介绍,2017年,该区区域民族文化传播教育的学校覆盖率达100%,49所中小学校成为“民族文化基地校”,辐射6000多个家庭,20000余人次受益。



小朋友们动手感受非遗的魅力。 青年报记者 吴恺 摄

尤其是杨浦区少年宫在推进区域非遗教育的过程中,与“一校一品”建设相结合,将上海本土文化艺术如沪剧、海派剪纸、民俗文化、滑稽戏等纳入学校的艺术特色发展中,培养了一批“非遗”小传人,助推了一批“非遗”特色项目和社团的产生。